REPRESENTACION DE POLIEDROS.

POLIEDROS BEGULARES CONVEXDS.

-CUBO O EXAFDRO.

Poliedro formado por seis caras cuadrados, ocho vértices y doce aristas.
Tiene su seccion principal en el plano, que pasa por dos aristas opuestas,
seccion que esta formada por un rectangulo de dimensiones, la arista y la
diagonal de un cuadrado [una cara del cubo].

La diagonal de este rectingulo es el diametro 2R de la esfera circunscrita.
La diagonal de una de las caras es el diametro 2R de la esfera tangente a

las aristas.

El diametro 2r es el de la esfera tangente a las caras del cubo = arista.
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La proyeccion de un vértice B sobre la diagonal A-C esta a la tercera parte de
dicha diagonal. La distancia s es la distancia de un vértice a la diagonal A-C.

Posiciones fipicas del exaedro o cubo.
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Dibujamos en primer lugar la diagonal A-C, a2-c2, al-cl, deducida
de la seccion principal.

La dividimos en tres partes iguales dibujando paralelas a la L.T.
por los puntos de division, sobre cada una de las cuales estaran
tres vértices del cubo.

Con radio s dibujamos una circunferencia en el horizontal de cen-
tro al=cl. En ella estaran las proyecciones horizontales de seis
vértices [tres altos y tres bajos) separados 60°.

5i suponemos que las aristas AB, AH, AF son las mas altas, refe-
riremos los vértices B, H, F a la paralela superior de las trazadas
anteriormente, y los vértices G, D, E a la paralela inferior.

Los tres vértices superiores los unimos con el extremo superior
de la diagonal, A [aZ2-al].

Los tres vértices inferiores los unimos con el extremo inferior de
la diagonal C [c2-cl1].

Por Gltimo comprobamos las partes vistas y ocultas del exaedro.
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Esta posicion es la mas sencilla, pues la proyeccion horizontal
resultara un cuadrado de lado la arista del cubo, ¥ la proyeccion
vertical, que obtendremos trazando perpendiculares al plano hori-
zontal [rectas verticales) por los vértices, limitadas por la base su-
perior del exaedro [que veremos como una recta] a una distancia de
la base inferior igual a la arista del cubo.
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Dibujamos en primer lugar la
SECCION PRINCIPAL del exaedro
a representar en diédrica, tomando
d como datos los relativos g
a el. arista,—

Dibujamos la arista del plano horizontal c1-g1, c2-g2; la mas alta y
opuesta a la dibujada se proyectara sobre ella segilin al-el, y en
proyeccion vertical sobre las verticales por c2-g2 y a una altura
[cota) iqual a la diagonal "'d" de una cara.

En esta posicion, otra seccion principal horizontal se vera en ver-
dadera magnitud en el plano horizontal, ¥ con al=cl-e1=g1 como
eje central del rectingulo seccian.

Los cuatro vértices de esta seccion principal B, F, H, D estan en la
linea intermedia entre A-C, E-G. Hoja apéndice 4.



REPRESENTACION DE POLIEDROS.

POLIEDROS BEGULABRES CONVEXDS.

- OCTAEDRO.

Consta de ocho caras triangulos equilateros, seis vértices y doce aristas.

La seccion principal esta contenida en un plano que pasa por una
diagonal v es perpendicular a dos aristas opuestas en su punto
medio. Plano A-B-C.

Esta formada por cuatro lados iguales, es un rombo, de lado igual
a la altura A-B de un triangulo equilatero de cara, siendo las diago-
nales, la menor una arista del octaedro ¥ la mayor la diagonal del
mismo = a ¥2

R = Radio de la esfera circunscrita.
r = Hadio de la esfera tangente a las caras
r'= Radio de la esfera tangente a las aristas.

L altura del
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En la figura de la derecha
se ha dibujado la seccidon
principal en verdadera mag-
nitud.

Se ha tomado como punto
de partida un triangulo equi-
latero, al que se le ha ha-
llado la altura.

Dicha altura se ha empleado CECCION PRINCIPAL.

como lado del rombo cuya
diagonal menor es igual al
lado de dicho triangulo, lo

equilater

aristas

‘ arista.

que equivale a la arista del

octaedro. El resto de elementos son facilmente deducibles de la figura.

Posiciones tipicas del octaedro.
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Hoja apéndice A.




